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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszdmot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 3pont[ |

Parositsa a krénikus gyulladas tipusait és jellemzéit! irja a sorszamok
mellé a helyes valasz betiijelét!

1. exsudativ jellegli gyulladas A. elfajulasos ¢€s elhaldsos jelenségek,
kotdszovetes atalakulés

2. alternativ jellegli gyulladas B. idiilt tdlyog, nyalkahartyak
kronikus hurutjai

3. 1idiilt produktiv gyulladas C. sejtdus sarjszovetképzodés, sajatos
formaja a granulomas gyulladas

1-.B.., 2-.A.., 3-.C..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2.% 5pont| |

Soroljon fel a sejtorganellumok koziil 6tot!

- sejtkozpont

- mitokondriumok

- endoplazmatikus retikulum
- Golgi-apparatus

- riboszomak

- lizoszomak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3. 3pont| |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!
Melyik sejt feladata a szervezetben az ellenanyagok (immunglobulinok)
termelése?

...B-lymphocyta...

Melyik sejt felelds a betiltetett transzplantatum kilokodéséért?
...a T-lymphocyta...

Mit jelent a hematokrit érték?
..a versejtek szazalekos aranya a teljes vérterfogathoz viszonyitva...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4 3pont| |

Nevezze meg a csontok folytonos dsszekottetéseinek fajtait!

- kotoszovetes
- porcos

- csontos
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

5. S5pont| |

Ismertesse a dongalab megbetegedést a megadott szempontok szerint!

Lényege:
...fejlodesi rendellenesség, az also végtagok a hordo dongdjahoz hasonloan a
kozépvonal felé gorbiilnek...

Gyogyitasanak, kezelésének lehetéségei: Irjon négyet!
- korrekcio gipszeléssel, tarto- és rogzitosinekkel

- gyogytorna

masszdazs

ortopédiai cipo alkalmazasa

sulyos esetben miitét

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6. 6pont| |

Csoportositsa a sokk lehetséges okait! irja a helyes valasz sorszamat a
megfelelo helyre!

. VErzes

. anafilaxia

. vérmeérgezes

. €ges

. mellékvese-elégtelenség
. folyadékvesztés

o O B W DN

disztributiv sokk okai: ...2., 3., 5....

hypovolaemids sokk okai: ...1., 4., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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7. 3pont[ |

Huzza ala az alabbiak koziil a 1égzésszamot novelo tényezoket!

- alégzOkdzponton athaladd vér szén-dioxid-nyomasanak emelkedése
- a vér vegyhatasanak savas iranyba tolédasa

- avegetativ idegrendszer paraszimpatikus hatasa

- a vér homérsékletének emelkedése

- alégzés akaratlagos visszatartasa

- mély alvas allapota

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhat6!)

8.* 7pont[ ]

Ismertesse a garatgyulladas lehetséges okait és tiineteit!

Lehetséges okai: frjon kettot!

- felsé léguti virus, vagy baktérium

- forrod, vagy tul hideg taplalék fogyasztisa

- a gyulladast allandosithatja a dohanyzas, a rendszeres alkoholfogyasztas

Lehetséges tiinetei: {rjon 6tot!

- kaparo, égo jellegii fajdalom

- a garat éjszakai kiszaradasa

dllando idegentestérzés a torokban
verbo és valadékos garatnyalkahadrtya
magas ldaz

étvagytalansag

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9, S5pont| |

frja le az emésztérendszer alabbi szakaszainak latin, vagy magyar
megfelelojét! Egészitse ki a tablazatot!

Az emésztorendszer szakaszai
magyarul latinul
szajiireg cavum oris
nyeldocso oesophagus
patkobél duodenum
vakbél caecum
harant vastagbél colon transversum

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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10 6pont| |

Soroljon fel a cukorbetegség lehetséges tiinetei koziil hatot!

- fokozott szomjusdgeérzet

- avizeletben cukor megjelenése

- faradtsdag

- teljesitménycsokkenés

- borviszketés

testsulycsokkenés

folyadék-, és elektrolit haztartds zavara
nehezen gyogyulo sebek

a nemi mitkodés csokkenése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

11. 3pont| |

Nevezze meg az idiilt vesegyulladas lefolyasanak harom szakaszat!

1. Fkronikus rendlis tiinetek szaka
2. a kompenzalt veseelégtelenség szaka

3. veseelégtelenség (uremia)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

12. 6pont| |

Csoportositsa a nephron részeit a megadott szempontok szerint! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. Henle-kacs

érgomolyag

Bowman-tok

glomerulus

elsddleges kanyarulatos csatorna
masodlagos kanyarulatos csatorna

o0k whN

tubulus része: ...1., 5., 6....

Malpighi-test része: ...2., 3., 4....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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13, 3pont| |

Hatarozza meg az alabbi anatomiai képletek elhelyezkedését a
szervezetben!

- barlangos test: ...a himvesszé allomanydban...
- sargatest: ...a petefészekben...
- Bartholin-mirigyek: ...a hiivelybemenet kozelében...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

14 2pont| |

Nevezzen meg a HIV-fertozés megelozésének lehetoségei koziil kettot!
- gumi ovszer (kondom) hasznalata

- tartos parkapcsolat

- kabitoszer-fogyasztas elkeriilése (kozos tiihaszndlat keriilése)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

15.% 3pont| |
Soroljon fel a méhnyakrak jellemzoi/tiinetei koziil harmat!

- eleinte semmilyen panaszt sem okoz

- folyds
- véres valadékozas
- kozosiilés utan jelentkezo vérzés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16. 4pont| |

Parositsa a belso elvalasztasu mirigyeket a szervezetben talalhato
helyiikkel! Irja a sorszamok mellé a helyes valasz betiijelét!

csecsemOmirigy
pajzsmirigy
tobozmirigy
hipofizis

> wh e

a koponya belsejében

a kozéps6 koponyagodorben, a toroknyeregben
a nyak eliilsd részén, a pajzsporc alatt

a gatoriiregben, a szegycsont mogott

CoOw>

1—-..D.., 2-.C.. 3-.A.. 4-.B..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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17.% 6pont| |

Nevezzen meg a mellékpajzsmirigy tulmiikodésének lehetséges tiinetei
koziil hatot!

- a vér Ca-szintjének emelkedése
- vesekoképzodes

- felritkult, torékeny csontok

- gyomorfekély kialakuldsa

- hasnyalmirigy-gyulladas

- szivritmuszavarok

- magas vérnyomds

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

18. 4pont| |

Huzza ala az agyféltekék lebenyeit!

- homloklebeny

- ¢ékcsonti lebeny

- kisagyi lebeny

- fali lebeny

- rostacsonti lebeny
- nyakszirti lebeny
- halantéki lebeny

- also lebeny

(Csak a 4 helyes valasz egyiittes alahtizasa esetén adhato pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhato!)

19.* 3pont| |

Irja le az alabbi fogalmak jelentését!

kiiszobinger:
...olyan erdsségii inger, amely idegimpulzust valt ki...

kiiszob alatti inger:
...olyan gyenge inger, amelyre az idegrost nem valaszol...

minimalis stimulus:
...az a legkisebb inger, amely egyetlen idegrostot képes ingerelni...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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20.* 3pont| |

Irja le a progressziv stroke (PS) lényegét!

Az agyszovet dllomanyaban kialakult verzés miatt az érintett teriileten
anyagcserezavar és oxigenhiany, ezaltal az agyszovet karosodasa alakul ki.

21. 3pont| |

Nevezze meg az érzékszervek feladatait!

- az ingerek felvétele
- az ingerek ingeriiletté alakitasa
- az ingeriilet tovabbitasa a kozponti idegrendszerhez

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

22.* S5pont| |

Ismertesse a myopiat a megadott szempontok szerint!

Lényege:
...a szemben az éles kép az ideghdrtya elott keletkezik...

Oka:

...a szemgolyo hossztengelyének megnyuldsa...

Tiinetei:
- elmosodott latas
- a tavoli targyak homalyos latdsa

Korrigalasanak lehetdsége:
...Sz0rodlencséjii szemiiveg/kontaktlencse alkalmazasa...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

23.* S5pont| |

Soroljon fel a belsé vérzésre utalé tiinetek koziil 6tot!

- sdpadtsag
- hideg, nyirkos bor
- szapora, elnyomhato pulzus (filiformis)
- fajdalom
- SZOomjusageérzes
- nyugtalansag, zavartsag
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

,Korlatozott terjesztési!”
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24.* 4pont| |

Hatarozza meg a randulas és a ficam lényegét!

Randulas:

...Kiilso erd hatasara az izfelszinek eltavolodnak egymastol, de az erobehatas
megsziintekor az iziileti fej visszatér az iziileti drokba....

Ficam:

...Az erd hatasara kimozdult iziileti fej az erobehatas megsziinte utan nem tér
vissza az iziileti arokba....

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



